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Svar på fråga 2024/25:376 av Olle Thorell (S) 
Kinas inflytande i Afrika 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att, inom ramen för mitt 

tjänsteutövande, hantera Kinas ökande inflytande i Afrika och 

säkerställa att Sverige kan främja sina intressen i regionen samt 

erbjuda afrikanska länder hållbara alternativ till de kinesiska 

investeringarna.  

Hälften av världens snabbast växande ekonomier spås finnas i 

Afrika de närmaste åren. Därtill finns en ansenlig andel av 

världens mineraltillgångar på kontinenten, vilka utgör viktiga 

beståndsdelar i framtidens teknologier och den gröna 

omställningen. I takt med att Afrikas geopolitiska tyngd ökar så 

noterar vi hur stormaktskonkurrensen om inflytande på 

kontinenten tilltar, och som Olle Thorell poängterar i sin fråga är 

Kina en aktör att ha i beaktande i Sveriges samarbete med 

afrikanska länder.  

Sveriges relation till Kina är förankrad i EU:s gemensamma 

Kinapolitik och i ett djupgående transatlantiskt samarbete. 
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Regeringens Kinapolitik tar Sveriges intressen och värderingar 

som utgångspunkt. Vi för dialog med Kina där det är i linje med 

våra intressen och värderingar, till exempel för att främja 

regelbaserad handel och lösa globala utmaningar som 

klimatfrågan.  

Liksom alla stater så har länder i Afrika rätt att välja sina egna 

internationella samarbeten och partners. Flera av länderna på 

kontinenten vill ha samarbeten och nära relationer till samtliga 

stora ekonomiska aktörer. Fokus ligger därför inte på att 

övertala afrikanska länder om att välja sida. Fokus ligger på att 

presentera dessa länder med det bästa erbjudandet om 

samarbeten inom en rad olika områden, för svenskt 

vidkommande exempelvis utrullningen av säker 

telekominfrastruktur. Sveriges historiska investeringar i Afrika i 

form av politiskt stöd och utvecklingssamarbete, breda 

kontaktytor och gott renommé, ger oss ett gott utgångsläge på 

kontinenten, som vi ska dra nytta av. Sveriges och EU:s globala 

konkurrenskraft underbyggs av beprövade samhällslösningar 

och innovativ teknologi, vilket tilltalar afrikanska länder som 

söker långsiktiga lösningar. 

Stockholm den 13 november 2024 
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